

中国竹海“天团”诞生

4省市40个区市县携手成立“大竹海”文旅发展联盟

四川西南及周边地区是我国竹子主产地，宜宾长宁的蜀南竹海、乐山沐川的碧海丹霞、泸州纳溪的大旺竹海等闻名遐迩……绵延起伏的山峦河谷间，成片的竹子逶迤成浪，不仅是独特的旅游资源，也成为了乡间的一道亮丽风景线。

8月27日，由四川省文化和旅游厅、宜宾市政府主办，长宁县人民政府等承办的“大竹海”文旅发展联盟成立大会在长宁县举行。在这场与“竹”有关的重要会议上，宜宾市长宁县、翠屏区、叙州区、泸州市合江县、叙永县等31个省内县（市、区），重庆市永川区、江津区，贵州省毕节市七星关区、遵义市赤水市，云南省威信县等9个县（市、区）共同成立了“大竹海”文旅发展联盟，旨在进

一步整合竹类资源，推动“大竹海”文化旅游产业和“大竹海”旅游环线一体化发展。

据了解，四川竹种资源占全国的1/10、全国的1/3，竹林面积居全国首位，这些竹林资源不仅起到了美化环境、深持水土的作用，也为四川发展竹文化旅游创造了得天独厚的自然条件。然而，长期以来，由于基础设施不完善、业态单一等原因，这张“绿色”名片未能叫得十分响亮。

2019年初，省委、省政府印发《关于推进竹产业高质量发展建设美丽乡村竹林风景线的意见》，提出大力推动竹文化与竹旅游深度融合，加快竹景区提档升级。2019年4月，省委、省政府出台《关于大力发展战略性新兴产业加快建设文化强省旅游强省的

意见》，提出将精选四川在全国、世界最具核心竞争力的优势资源，打造最具巴蜀文化影响力、市场吸引力和综合带动力的十大文旅精品。其中，“大竹海”与“大九寨”“大峨眉”“大熊猫”等品牌共同入选，以宜宾市、泸州市、乐山市、自贡市的14个县（市、区）为重点的川南竹产业集群成为发展竹产业、做好竹文章的主阵地，这些县（市、区）也正是“大竹海”文旅发展联盟的首批成员单位之一。

“成立联盟是为了有效整合政府、企业和科研单位等各方资源，把资源优势转化为产业优势，搭建品牌一体化发展新平台。”省文化和旅游厅产业处处长肖婷介绍，联盟成立后，将从资源共享、品牌共创、客源共济、市场共拓、人才共育、基

础共建、区域共治7个方面，加强品牌整体包装、策划和营销，协商制定联盟景区景点互惠政策和酒店餐饮等优惠政策，促进市场互相开放、经济互利共赢。

大会期间，来自各地的成员单位还携带了竹文创产品进行现场展示展销，具有古典韵味和中国美感的竹歌舞展演、竹摄影展览更是让参会人员真切感受了不同地区竹资源、竹景观的独特韵味。据联盟相关负责人表示，接下来，联盟将推出举办竹文旅产品推介会、建设竹研学基地、举办竹工艺大赛、推荐竹非遗活动等系列活动，实现月月有活动、季季有亮点、年年有创新，共同擦亮“大竹海”文旅联盟品牌，做靓竹林风景线。（吴梦琳 杨艺茂 郭静雯）

图片新闻

文明理念深入民心

“排队要站一米线，打喷嚏记得捂口鼻，快来看看今年文明城市新规您了解了吗？”近日，在泸州市龙马潭区石洞街道巩固全国文明城市建设成果集中宣传点，志愿者们正向过往市民宣传健康生活方式，以此提高辖区居民对全国文明城市建设工作的积极性，让文明理念深入人心。

（陈涛 摄影报道）



区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

成都东部新区 石板凳街道开展主题党日活动

本报讯 为进一步发挥党员先锋模范作用，以实际行动继承和发扬革命传统，近日，成都东部新区石板凳街道机关党总支组织机关全体党员前往邓小平故里开展主题党日活动。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”在广场前，全体党员重温入党誓词，回顾了入党“初心”。随后，党员们参观了邓小平故居陈列馆，通过聆听讲

解、阅读文字记载、观看历史文物等方式，深入了解了革命先烈的民族气节和英雄气概。

参观结束后，全体党员纷纷表示，将牢记时代使命，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会中开拓进取，建功立业，为石板凳建设国际航空特色街道贡献智慧和力量。

（胡智 樊星 本报记者 张跃明）

广安区 浓洄街道提升社区综合服务能力

本报讯 今年以来，广安市广安区浓洄街道从关注民生、走近群众、服务群众等工作入手，采取多项措施，进一步提升社区综合服务能力，获得了人民群众的好评。

完善基础设施设备。该街道在所辖6个社区便民服务大厅增添电脑、打印机、复印机等设施设备，强化便民服务大厅建设，通过规范化、标准化的设施配备，实现了社区“一站式”服务。

提升社区干部能力。该街道结

合社区日常工作业务，邀请专业人员对社区“两委”班子、民居组长进行党风廉政建设、社区建设、困难群体救助等九个方面的业务培训，切实增强其履行职责、服务群众的能力。现已开展业务培训2期。

实行“全程代办”制度。该街道在辖区6个社区设立“全程代办服务点”，明确社区工作人员、居民组长为“代办员”，负责为群众代缴公医、代缴水电等工作。截至目前，已为民代理事项1000余件。

（何发明）

旺苍县 推进“铸安2020”监管执法专项行动

本报讯 近期，广元市旺苍县按照省、市要求，主动作为，积极推进“铸安2020”监管执法专项行动。

强化组织领导，严格工作要求。该县成立“铸安2020”监管执法专项行动指挥部，以遏制事故、督促企业落实安全生产主体责任为终极目标，要求执法人员对照安全生产责任清单落实主体责任，对安全生产违法违规行为保持高压态势。

突出执法重点，积极稳步推进。该县在此次专项执法行动中以危化品领域涉及“两重点一重大”企业、金属非金属地下矿山和煤矿为重点，同时包涵其他行业领域企业，

实现全覆盖执法检查。整个行动分为自查自改、执法检查、巩固总结3个阶段，6月底前已完成了自查自改阶段工作，目前正在开展执法检查工作。行动共计出动执法人员65人次，检查企业15家次，发现问题隐患30条，开出限期整改指令书7分，处罚款5.2万元。

严格履职尽责，注重工作成效。该县要求指挥部所有执法人员在此次专项执法行动中严格执法，合理行使行政执法裁量权，认真执行《四川省规范行政执法裁量权规定》，严格按照法定幅度、范围和种类作出决定，确保裁量公正、处罚公平。

（唐福升 杨德）

乐至县 成立天然产物研发中心

本报讯 近日，成都植标纯生物技术有限公司与四川通世达生物科技有限公司合作组建的天然产物研发中心在资阳市乐至县挂牌成立。资阳市副市长李志友、科技局副局长张洪波、经信局副局长范跃平等领导及相关部门负责人出席签约仪式。

仪式上，四川通世达生物科技有限公司董事长周定志向四川大学教授、博士生导师高平颁发了天然产物研发中心首席科学家聘书，宣布了天然产物研发

中心主任、副主任和研究人员名

单，并与成都植标纯生物技术有限公司总经理邓小宽签约，正式成立天然产物研发中心。随后，与会领导、专家参观了天然产物研发中心，深入了解了中心的建设和运行情况。

据悉，该中心成立后，将提供天然产物的提取、分离、纯化、研检和培训等方面的服务，有利于药食两用资源的精深加工和综合开发，促进科技成果转化，推动食品医药企业的创新发展。

（秦健 伍红梅 杨琪瑶 本报记者 张跃明）

武胜县 蚕桑现代农业园区发展成效显著

本报讯 近日，眉山市人大常委会党组成员、秘书长、机关党组书记阳运良一行赴广安市武胜县考察蚕桑园区发展情况，武胜县蚕桑局局长刘国彦陪同考察。

当天，考察组深入猛山蚕桑现代农业园区，详细了解了创省级园区的相关情况。据悉，2018年，武胜县按照“建精品园区、兴特色产业、促创业增收、助乡村振兴”的总体思路，以省级农业龙头企业安泰茧丝绸集

团公司为引领，在猛山乡建设

标准化蚕桑产业基地9500亩，实现总产值3.1亿元，农民人均可支配收入突破1.84万元，被评为2019年度省四星级现代农业园区。

经过实地了解考察组肯定了武胜县蚕桑产业的发展成绩，一致认为武胜县在园区创建方面进行了有益探索，是对乡村振兴战略的深入实践。考察组表示，将结合眉山市实际，借鉴相关经验，努力建设高质量现代农业园区。

（贵茜 侯艳辉）

岳池县 建成农业社会化服务平台

本报讯 为促进农业社会化服务主体和服务对象有效对接、提升岳池县农业社会化服务水平，近期，广安市岳池县农业农村局通过公开招标选定软件服务商，建成了“岳池三农”农业社会化服务平台。

据介绍，用户可在微信小程序搜索“岳池三农”后直接登录平台，实时了解农业政策、农业

补助等惠农政策，还可发布农产品需求、销售信息，并与服务组织沟通、预约服务等。此外，相关服务组织可针对相应服务类别在平台进行注册，便于服务对象搜索服务组织并及时预约。

截至目前，该平台注册用户数量达180余个，注册服务组织18个。

（陈高林 唐伟）

华西广安医院 开展“人民阅卷·广安行动”

本报讯 近期，四川大学华西广安医院坚持人民至上、生命至上原则，扎实开展“人民阅卷·广安行动”，努力提升服务质量，改善患者就医体验，增强人民群众看病就医获得感、满意度。

行动中，该院要求干部职工提高政治站位，增强思想自觉和行动自觉，切实转变作风，解决好群众看病就医的操心事、烦心事。同时，扎实推进卫生健康行业领域突出问题系统治理工作，加强党风廉政建设和行风建设，营造医院风清气正的环境，增强群众对医院反腐倡廉建设的认可度和满

意度。

此外，该院以“办区域性最好医疗”为抓手，开展“放心、舒心、暖心”为主题的“三心”便民服务活动。一是着力提升医疗技术水平，严格落实医疗质量安全核心制度，做好医疗技术事中事后监管工作，实行医疗服务规范化，让患者放心。二是改善就医环境，进一步完善医院标识、无障碍设施以及就诊流程、科室分布等引导系统，让患者舒心。三是开设便民门诊，为患者提供自助预约、挂号、查询、报告领取、住院POS机收费结算等服务，让患者暖心。（黄鸿）

乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

伏龙镇

做好人口普查准备工作

本报讯 近期，广安市岳池县伏龙镇积极做好人口普查工作，确保人口普查工作准确无误。

强化组织领导。该镇成立以党政主要领导为核心的领导小组，专题研究部署普查机构成立、部门职责落实、经费落实、人员抽调、场所落实等工作，为扎实推进普查工作提供良好条件。同时，确定各村普查指导员为普查区和普查小区的第一责任人，并建立督查制度，对阶段性工作的各个环节进行督促、检查和通报，确保普查工作高效运转。

加强宣传动员。该镇充分运用

仁美镇

建立村民道德积分超市

本报讯 “实行道德积分差异化考核之后，村民参与率达到了83.2%。”近日，眉山市丹棱县仁美镇桂香村第一书记钟佳迅高兴地说。

桂香村有村民1238户4000余人。此前，该村以“以文化人、以德治村”为目标，建立了村民道德积分超市，把涵养公序良俗、以文化人、以德治村等软指标变为可考评的量化指标。

当前，桂香村又结合实际情况，对4类家庭建立了道德积分差异化考核机制：对家中有60岁以上老人家庭，侧重考评孝道；对残疾人家庭，侧重考评家庭成员对残疾人的照料料理；对贫困户，侧重考评脱贫奔康成效；对党员家庭和村干部家庭，侧重考评示

范带头、先锋模范作用的发挥。

同

时，桂香村还根据上级党委、政府年度重点工作，动态调整考核侧重点，提高了道德量化考核的针对性和实效性。例如该村将人居环境整治作为考核重点，并增加此类项目分值，让考核更加科学。

在桂香村首次开展的积分兑

奖活动上，全村前来参与兑奖的农户达900余人。“废弃农药瓶、肥料包装袋、白色垃圾等，这些污染环境又影响村容的东西，在桂香村很难找了。”钟佳迅说，自开

展道德积分超市活动以来，桂香

村村民民主参与的积极性空前高涨，实现了基层的有效治理。

（刘敬宗 本报记者 苏文保）

三苏镇

打好抗灾自救主动仗

本报讯 8月11日以来，因遭受强降雨袭击，洪涝灾害遍布眉山市东坡区三苏全镇，造成多处山体、道路、坡坎、库埂塌方，部分房屋进水，果树、庄稼被淹，人民群众生命和财产安全受到威胁。该镇党委、政府迅速组建6个抢险救援工作组，分片带领200余名镇、村、组干部，440余名农村党员，246名民兵抢险队员，326名志愿者等，积极开展抢险救援工作。

全力恢复水毁设施。在该镇受灾最严重的连鳌村，堵塞和阻断交通达40余处，连鳌村“两委”带领党员干部和村民赶赴现场，利用挖机、农用车等设施奋力开展道路疏通工作，还对其他交通设施进行恢复。截至目前，该镇受损的多处基础设施基本恢复正常，对于存在一定难度、一时不能恢复的地方，该镇也及时设立警示标牌，按轻重缓急施工。

落实生产自救举措。该镇结合灾情开展查、算、补活动，通过调

整晚秋种植计划，要求各村、组抓住有利时机，适当扩大晚秋作物

种植面积，做到种管结合，变受灾被动生产为主动生产，千方百计实现全年农业丰收。

（陶广汉 赵颖 本报记者 苏文保）

掘机、农用车等设施奋力开展道路

疏堵工作，还对其他交通设施进行

恢复。截至目前，该镇受损的多处

基础设施基本恢复正常，对于存在

一定难度、一时不能恢复的地方，

该镇也及时设立警示标牌，按轻

重缓急施工。

落实生产自救举措。该镇结合

灾情开展查、算、补活动，通过调

整晚秋种植计划，要求各村、组

抓住有利时机，适当扩大晚秋作物

种植面积，做到种管结合，变受灾

被动生产为主动生产，千方百计

实现全年农业丰收。

（陶广汉 赵颖 本报记者 苏文保）

龙车镇

防火快板提升群众安全意识

本报讯 “打起竹板走上台，森林防火很重要，大家一定要记牢……”近日，在泸州市纳溪区龙车镇开展的巩固全国文明城市创建成果暨森林防火灭火专场演出上，龙车山社区的志愿者们正通过演唱快板的方式，向群众宣传森林防火灭火知识。

据悉，为进一步提高群众森林防火灭火意识，龙车山社区志愿者们自发组织创编了一段具有地方特色的《龙车镇森林防火灭火快板儿书》，并通过演唱快板的方式帮

助群众记忆防火灭火相关知识。

“这个快板儿好听好记，不光

告诉我们如何防火，还告诉我们

引发火灾要承担的法律后果，非

常接地气。”龙车镇坝村群众罗

孝平表示，听完森林防火灭火快

板儿书后，回家要多给家人和周

围的朋友宣传。

活动现场，志愿者们还为群众

发放了森林防火宣传资料和宣传